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DP CONSTABLE MOCK TEST – 71 (SOLUTION)

61. (C) Hkkjr {ks=kiQy ds v/kj ij 7oka lcls cM+k ns'k gSA
tcfd vkLVsªfy;k 6oka lcls cM+k ns'k gSA

62. (D) LoPNrk fcekjh dks nwj j[krh gS tcfd lko/kuh
nq?kZVuk dks nwj j[krh gSA

63. (B) ftl izdkj, W  H A  T Y  D  Y  X

+2
–4
–2
+4

mlh izdkj, A  U  T O C Q  R  S

+2
–4
–2
+4

64. (A) ftl izdkj] 4 + 7 + 6 (17)² = 289

mlh izdkj] 3 + 5 + 6 (14)² = 196

65. (B) cSaxu ds vykok] vU; lHkh tM+ lfCt;k¡ gSA

66. (C)

K O N D

+3

×2

     

D G G N

+3

×2

B F E R

+3

×3

       R L U X

+3

×2

67. (D) 24 – 9 = 15 (O)

16 – 7 = 9 (I)

11 – 3 = 8 (H)

21 – 4 = 17 (Q)  (R)

68. (A) ftl izdkj] 
12+13+17

3
 = 14

vkSj] 
19 11 18

3

 
 = 16

mlh izdkj] 
16+15+11

3
 = 14

69. (B) ftl izdkj] 12 × 4 + 9 = 57

vkSj] 16 × 4 + 6 = 70

mlh izdkj] 19 × 4 + 7 = 83

70. (C) 6 7 10 16 26 41

+1 +1+2 +1+2+3 +1+2+3+4 +1+2+3+4+5

, , , , ,

71. (A) 54 Q 9 P 6 R 3 S 4

iz'ukuqlkj fpUgksa dks ijLij cnyus ds ckn]
= 54 ÷ 9 – 6 + 3 × 4

= 6 – 6 + 12 = 12

72. (D)
ekgh ek¡ –

csVk

+
ekek

fufru

×
iRu

h

firk

cgu

73. (B) ftl izdkj, (3)² × 16= 36

vkSj, (4)² × 25  = 80

mlh izdkj, (5)² × 36  = 150

74. (B) A B C D E

    

3 2 1 4 5

75. (D)

76. (D)

firk

csVk

HkkbZ

77. (B) –16 –8 –12 –9 –4.5

×
3
2

×
3
2

×
1
2 ××

1
2
1
2 ×

1
2

78. (A) ftl izdkj, 18 × 3 = 54

vkSj, 18 × 6 = 108

mlh izdkj, 6 × 4 = 24

79. (C)

80. (A)

81. (D)

82. (A)

83. (C)

84. (B)

85. (A)

Bksl
ikuh

xSl

ciZQ

I. 

II. ×

dsoy fu"d"kZ I vuqlj.k djrk gSA
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86. (B) igys nqdkunkj }kjk nh xbZ ,dy NwV

= 
15 10

15 10 – %
100

 
 

 
 = 23.50%

nwljs nqdkunkj }kjk nh xbZ ,dy NwV

= 
9 16

9 16 – %
100

 
 

 
= 23.56%

vr%] nwljk T;knk ykHknk;d gSA

87. (D) ,d lsasdM eas yxk, x, pDdj = 9 × 2 jsfM;u

vc] vHkh"V le; = 
1

18
 × 63

                    = 
1

22
18

7


 × 63 = 1.11 lsadM

88. (D) ekuk efgykvksa dh dqy la[;k = x

iz'ukuqlkj,

(16000 – )6

100

x
 + 

9

100

x 
 = 1140


96000 – 6 9

100

x x
 = 1140

 3x = 18000

 x = 6000

  vHkh"V vuqikr = 10000 : 6000

  =  5 : 3

89. (B) ekuk vk;r dh yEckbZ  = x

vk;r dh pkSM+kbZ = y

vk;r dk {ks=kiQy = xy

vk;r dh ubZ yEckbZ = 
2

x

vk;r dh ubZ pkSM+kbZ = 3y

vc] vk;r dk {ks=kiQy = 
3

2

xy

rks] vHkh"V varj = 

3
–

2

xy
xy

xy
× 100

 = 2

xy

xy × 100 = 50%

90. (D) a + b + c + d = 19 × 4 = 76

vkSj, b + c + d + e = 17 × 4 = 68

 a + b + c – b – c – d – e

= 76 – 68 = 8

 a – e = 8

 a – 17 = 8

 a = 25

91. (D) fo|kfFkZ;ksa dh vHkh"V la[;k

 6, 8, 12 vkSj 16 dk y-l-i
= 96

92. (A) vkSlr m¡QpkbZ = 
6 1.15 8 1.10 6 1.12

20

    

= 
6.9 8.8 6.72

20

 
 = 

22.42

20

                    = 1 ehVj 12.1 lseh-

93. (A) irax dk {ks=kiQy = oxZ dk {ks=kiQy + leckgq f=kHkqt
dk {ks=kiQy

= 
1

2
(fod.kZ)2 + 

3

4
 × (Hkqtk)2

= 
1

2
 × 32 × 32 + 

3

4
 × 8 × 8

= 512 + 16 × 1.732

= 512 + 27.712 = 539.712 lseh-2

94. (B) ekuk oLrq dk Ø; ewY; = ` x

iz'ukuqlkj,

75 80

100 100

x  


= 3030

x = 
3030 5

3



x = 5050

oLrq dk vafdr ewY; = ` 5050

95. (D) ekuk ;k=kk dh dqy yEckbZ = (8, 6) dk y-l-i = 24

bdkbZ

;k=kk dk 
3

8
 = 

3

8
 × 24 = 9 bdkbZ

vkSj, ;k=kk dk 
5

6
 = 

5

6
 × 24 = 20 bdkbZ

blfy,]  ;g ;k=kk dh (20 – 9) = 11 bdkbZ r;
djsxk = 11 iwokZg~u ls 4 : 30 vijkg~u

= 
1

5
2

 ?kaVs = 
11

2
 ?kaVs

 O;fDr dh xfr = 11
2

11
 = 2 bdkbZ@?kaVk

;k=kk dk 
3

8
 r; fd;k tk,xk

= 
9

2
 = 

1
4

2
 ?kaVs

'kq:vkrh le; =11 iwokZg~u – 
1

4
2

 ?kaVs = 6.30 vijkg~u
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96. (D) 5     A     7

3 3 5

8 B 2

 A  1, 2, 3, 4, 5 &

B  5, 6, 7, 8, 9

8B2 iw.kZr; 3 ls foHkkftr gSA

 8 + B + 2 = 3 dk xq.kt

 B = 5 ;k 8  A = 1 ;k 4

97. (C) nj = 
1

12 %
2

 = 
1

8

jkf'k fdLr
8×9

64

9 × 9

81

136
×50 ×50

`6800

+

`4050

98. (D) isuksa dh la[;k

4

6

[kjhns

csps

or 12

or 12

15

25

45

50

:i;

ykHk   isuksa dh la[;k

5 12

×5 ×5

25 60

DP CONSTABLE MOCK TEST – 71  (ANSWER KEY)

1. (B)

2. (C)

3. (A)

4. (C)

5. (D)

6. (C)

7. (D)

8. (D)

9. (C)

10. (C)

11. (B)

12. (C)

13. (A)

14. (C)

15. (A)

16. (C)

17. (D)

18. (B)

19. (A)

20. (A)

21. (D)

22. (B)

23. (A)

24. (A)

25. (B)

26. (D)

27. (B)

28. (C)

29. (B)

30. (B)

31. (B)

32. (A)

33. (C)

34. (D)

35. (B)

36. (A)

37. (D)

38. (C)

39. (C)

40. (D)

41. (C)

42. (C)

43. (A)

44. (D)

45. (B)

46. (A)

47. (D)

48. (D)

49. (C)

50. (A)

51. (C)

52. (C)

53. (A)

54. (B)

55. (B)

56. (D)

57. (A)

58. (C)

59. (B)

60. (A)

61. (C)

62. (D)

63. (B)

64. (A)

65. (B)

66. (C)

67. (D)

68. (A)

69. (B)

70. (C)

71. (A)

72. (D)

73. (B)

74. (B)

75. (D)

76. (D)

77. (B)

78. (A)

79. (C)

80. (A)

81. (D)

82. (A)

83. (C)

84. (B)

85. (A)

86. (B)

87. (D)

88. (D)

89. (B)

90. (D)

91. (D)

92. (A)

93. (A)

94. (B)

95. (D)

96. (D)

97. (C)

98. (D)

99. (B)

100. (A)

ykHk izfr'kr = 
50 – 45

45
 × 100

= 
5

45
 × 100 = 

1

9
 × 100 = %

1
11

9

99. (B) 4x – 3y = 13

nksuksa rjiQ ?ku djus ij,

64x3 – 27y3 – 3 × 4x × 3y (4x – 3y) = (13)3

 64x3 – 27y3 – 36 (14)(13) = 2197

 64x3 – 27y3 = 2197 + 6552

 64x3 – 27y3 = 8749

100. (A) x

x 40m

60m

ikdZ dk dqy {ks=kiQy = 60 × 40 = 2400 eh2

vkSj ykWu dk {ks=kiQy = 2109 eh2 (given)

vkj&ikj jLrksa dk {ks=kiQy = 2400 – 2109

     = 291 eh2

 x(60 + 40 – x) = 291

 x2 – 100x + 291 = 0

 (x – 97)(x – 3) = 0

 x = 3 or 97

 x = 3 [  x = 97 laHko ugha gSA]




